

# Политический

Орган Гусь-Хрустального горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Владимирского области

№ 10 (4706)

ЯНВАРЬ  
21  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1951 г.  
21 год издания.  
Цена 20 коп.

## В МАВЗОЛЕ

Мавзолею страны ступени.  
Чутью ною не выразит словам.  
И яшел.

И, прелюблию колени.  
Как милому, притиснул: «Салтан».  
Здесь с быльями ридеи и в мавзоле  
Тыло вечность замедла снае.

А в моем надобномом ауре  
Расширтал Ленин тома.  
Что аур...

... сегодня вся планета  
Чувствует присутствие его.  
Ленин жив!

Мы утверждаем это  
Жизнью государства своего.  
Ленин с нами!

И пути вернее  
Ленинского  
нету для борцов.

И к нему под сводами мавзолея  
Все народы шлет своия гонимы.  
Чет, повелит с своими глазами,  
Прелюблию колени, как всегда,

Что явет нас Ленинского знамени  
В коммунизме близкие дня.

А когда борца спросит предлето  
—Что ты слышишь, коммунист,  
и пути?

Он ответит:  
—Слышу, сэрда бьетса  
Ленинское  
В, сталенский гурал!

АДУЛА ГАГАБ СУЛЕЙМАНОВ.  
Перевод с кумыкского  
К. Язловский.

В. И. ЛЕНИН.

Прессажие ТАСС.

Рис. П. Васильев.

## Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед к коммунизму!

Лидовать семь лет назад, 21 января 1924 года, перестало биться сердце великого Ленина, основателя коммунистической партии, создателя Советского государства, величайшего революционера-преобразователя человеческого общества, вождя и учителя трудящихся всего мира.

В памятные январские дни 1924 года товарищ Сталин от имени большевистской партии дал клятву: держать высоко и хранить в чистоте великое знамя члена партии; хранить, как зеницу ока, единство нашей партии; хранить и укреплять интеллигентно, укреплить всеми силами союз рабочих и крестьян; укрепить рабочее коммунистическое движение в нашей стране; укреплять и расширять Союз Республкан, укреплять нашу Советскую Армию и Советский Флот; укреплять и расширять союз трудящихся всех народов. Эта клятва явилась великой программой борьбы партии и всех трудящихся нашей Родины на протяжении десяти лет, на выполнение великих ленинских заветов.

Советской борьбой по руководству партии большевиков, под водительством товарища Сталина, шла по ленинскому пути, свято выполняя клятву великого вождя.

В жестокой борьбе против предателей и изменников делу социализма—троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов и других врагов,—вокруг товарища Сталина сложилось под руководством ядро нашей партии, которое, оставаясь непоколебимое знамя Ленина, следило коммунистическую партию и высшего советский партия на широкую дорогу коммунистического строительства.

Руководимые партией Ленин—Сталина, трудящиеся СССР продолжают в жизнь сталинские про-

граммы социалистического преобразования нашей Родины и в кратчайший исторический срок превратить Советский Союз и могучую индустриально-колхозную державу. Партия под руководством товарища Сталина выполняла завет Ленина о построении социализма в нашей стране. В своей исторической речи 9 февраля 1946 г. товарищ Сталин наметил величайшую коммунистическую программу построения коммунистического общества в нашей стране. Под руководством большевистской-партии советский народ успешно выполнял задания по-настоящему пятилетнего плана, являющегося составной частью сталинского плана коммунистического строительства. Наша страна сделала новый крупный шаг вперед по пути к коммунизму.

Выполняя ленинские заветы, наш народ под руководством товарища Сталина успешно создает мощную материально-техническую базу коммунизма, всемерно усиливает могущество Советского государства.

Трудящиеся воодушевленно продолжают в жизнь грандиозный сталинский план преобразования природы.

Советский народ успешно выполняет ленинское указание о всемерном поощрении производительности труда—как самого главного и самого важного условия для победы коммунизма. Благодаря громадной организаторской работе большевистской партии ленинская идея социалистического соревнования оказалась миллионными массами трудящихся в ставя огромную материальную слож, усложненной движением нашей страны вперед, к коммунизму.

Выполняя важнейший ленинский завет об осуществлении культурной революции в нашей

стране, большевистская партия ведет гигантскую работу по пропаганде идей марксизма-ленинизма среди широких народных масс, по коммунистическому воспитанию трудящихся, по созданию культуры духовной культуры.

Победоносные идеи ленинизма освещают путь к свободе и счастью трудящимся всех стран. Тридцать три года назад от смерти интриганки отпала наша страна. В результате всемирно-исторической победы СССР во второй мировой войне в империалистической системе пробита явная брешь; освобождаясь от оков империализма, страны на пути социалистического развития три года Европы и Азии.

Блистательная победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на недавно проведенных выборах в местные Советы депутатов трудящихся является мощным свидетельством—морально-политическим—о силе советского народа, его неистощимой решимости бороться за осуществление сталинского плана коммунистического строительства. В условиях огромного подъема промышленности и политической активности трудящихся масс развертывается подготовка к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик. В эти дни советский народ снова и снова демонстрирует свою сплоченность вокруг партии Ленин—Сталина, свою любовь и беззаветную преданность великому продолжателю дела Ленина—товарищу И. В. Сталину.

Под руководством Сталина, под гениальным водительством Сталина советские люди и великие ленинские традиции уверено идут к сияющим вершинам коммунизма.

## Растет число стахановцев

Как к большому празднику готовится молодой коллектив трудящихся завода «Стекловолокно» по пути выборов в Верховный Совет Российской Федерации. На сталковский шахту встает операторы, крутильщики, ткачи, слесари, плотники—все, кто не жаждет сидеть в кабинете, а в колхозном трудом уносить славу волею, возвеличить свое Родину.

По своему заводу идет слава о стахановцах—скоростных мастерах Парашовой и Александровой. Демонстрируя быстрыми приемами затарки нити на электротягах. Они ежедневно выполняют до полутора тонны, а иногда и больше, передельной свой охват мольды операторами.

Примеры трудовой доблести показываются работницам Назарова, крутильщица Макариева, ткачиха Егорова, слесарь А. Сосунгов и многие другие

передовые люди производства, показатели которых превышают 135 процентов норм при отличной выработке.

Высокие образцы труда проделывают депутаты городского Совета Гротагор Иванова, Илья на Петрунина, К. Я. Шпагера. Их бригады являются охочими в передовых в заводе. Общими показателями работы бригады операторов ткачества В. П. Кузнецова, которая выполняет нормы на 130 процентов. В крутильном цехе производств дерябит бригады помощника мастера Староверова (135 процентов нормы), ткацкого цеха—бригада помощника мастера Храпунова (152 процента нормы).

На заводе с великим трудом растет число стахановцев, вступивших по 8—9 годов нормы. Таких людей уже насчитывается 429 человек.

И. Викторов.

## К новым успехам

С каждым днем ширится социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР. На сталковом заводе Демьяниного, особенно в большом рамках соревнование получило в машинно-ванном цехе, где начальником цеха Флетт. Усению справляются с выполнением плана производительности коллектив цеха в этом году решил работать еще лучше.

План первого квартала коллектив цеха выполнял в среднем на 105 процентов, выход первых сортов доведет до 60—70 процентов, на счет экономии боя вынуждены доплатить только 30 тысяч квадратных метров стекла, повысить производительность труда против 1950 года на 3 процента.

Борьба за достижение высоких этих обязательств, каждая бригада цеха наращивает темпы в своей работе. Так, бригада Гусарова В. А. за десять дней января вывела свою норму на 130,3 процента, а у нее составил 2,1 процента вместо 6,5 плановых, первых сортов дано свыше 50 процентов.

Хорошо работают бригады Сухова, Кириллова, Новикова, Ветлова и др. В цехе нет сейчас бригад, не выполняющих нормы.

План по цеху за весь этот декабрь выигран на 115,8 процента, а по выпуску тридцатки—на 149,9 процента, по автостеклу—на 173 процента.

С. Квачкин.

## В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 17 января 1951 года установил, что секретарь Уставского избирательной комиссии с 20 января по 20 февраля 1951 года освобождается от основной работы с сохранением оплаты по месту основной работы.

## ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

### Сев ранних яровых в Таджикистане

СТАЛИНАБАД. Колхозом дождю году, начал яровой севооборотных и предгорных районов Станалинбадской, Куйбышевской и Кизилординской областей почти на месяц раньше, чем в прошлых годах.



На снимке: советская Колхозная государственная ферма Фоса Баландина на степе колхозного Джора Кулматова. Прессажие ТАСС.

Партийная жизнь

Не снижать темпов ремонта

СВОДКА

Коммунисты говорят о серьезных недостатках в работе

Планы ремонта тракторов четвертого квартала 1950 года выполнены Дзесиковской МТС в 125 и Гусевской на 103,8 процента. Инерционизм и планы ремонта сельскохозяйственных машин.

о выполнении плана лесозаготовок по основным участкам Гусевской лесхоза в январь-июнь 1951 года. По состоянию на 15-е января 1951 г.

На отчетно-выборной сессии партийной организации Стройуправления с докладом выступил секретарь ее Т. Российский. Отметил, что за отчетный период в партийной организации выданы решения восьмой городской партийной конференции, провела значительную работу по мобилизации коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих на выполнение плана строительства цеха шаффлов и монтажника стелла, по организации коммунистического воспитания коллектива, все же в работе имели ряд серьезных недостатков.

Об этих недостатках в работе красноречиво говорил на собрании коммунисты и свои предложения вносили в докладному составу бюро.

Гусевскому партийной организации Стройуправления мало уделяло внимания на организацию труда, — говорит тов. Гусев. — В результате рабочий день на многих участках не используется рационально.

Он же говорит о плохой заботе руководителей стройки о нуждах рабочих. В общежитиях нет воды, своевременно не дается отопление.

Примерные агитаторы

В подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР избирательном участке № 2 могут служить примером агитаторы П. Павлова и П. Пономанья. Эти два агитатора по своему облику являются со своими напарниками, знающими законы и нужды.

Агитаторы Л. Полюхова и П. Павлова агитаторы проносят беседы на участке на интересные избирательные темы, озабочены в Полюхова и Пономанья в Верховный Совет борды. Они принимают активное участие в составлении списков избирателей.

Сейчас на агитучастке избирательного участка № 2 работают агитаторы Полюхова и Пономанья перебегают друг друга.

А. ТРОФИМОВ.

Агитатор Екатерина Белоусова

Было это три месяца тому назад, когда кандидат партии Екатерина Белоусова поступила работницей табельщиком на строительный участок каменного кауза.

Однажды, во время рабочего перерыва, к девушке подошла работница Анастасия Курочкина. — Случайно вы прокладывает маршрут, — сказала она. — Вот и компания такая есть, а работы никакой не ведется.

Заинтересованная прозвучавшей мыслью работницы, она спросила не только не устраивало громких чужих, но даже не было границ партийной.

Утром следующего дня, до начала работы Белоусова зашла в партийное бюро завода. Совет работников ее внимательно и дружелюбно поинтересовались, как она пришла к профессии.

— Хорошее дело заводная работа, — говорил Белоусова. — Подобрать бы мне помощника-заказчика. С этого дня и началась работа агитатора Белоусовой. Она стала работать в партербюро, а в партербюро работница о междупартийных отношениях, о методах работы строится коммуниста. Строительная настольная книга, которую она читала в день, когда Катя из-за перерывности в работе не могла прийти на работу.

Сначала до двадцати пяти че-

О заботе в такой важной форме работы, какой является рабочие собрания распекаются в своем выступлении коммунист Т. Молодцов. — Речь собираются у нас рабочие собрания, на них же говорят о недостатках в строительстве. Эти недостатки разбирают об работах. Тов. Молодцов также обращает внимание на слабую постановку партийного строительства в организации, но все коммунисты ходит на занятия.

Существенные недостатки в работе партийной организации высказывает Т. Ушаков. — Нет роста организации за счет строительства, лучших людей стройки, — говорит он. — Партийное бюро слабо осуществляет контроль за принятыми решениями, мало проявляет интереса к хозяйственной деятельности организации. В результате этого на стройке плохо хранятся ценности, отлегло сплотившаяся ценностью не занимается вопросами бережного хранения сырья и материалов.

Много недостатков отмечает Т. Ушаков и в работе столовой, рабочие исполнители получают недостаточную агитационно-массовую работу в организации говорил на собрании Г. Баранов.

В приемах по отчетному докладу выступило 40 человек. Первое постановление, направленное на улучшение партийной работы на стройке.

В. Медведев.

По следам неопубликованных писем

В редакцию нашей газеты поступило письмо из колхоза имени В. Ильича Великого селовского о том, что прощание Великого селовского колхоза обещивает и обещивает погубителей, занимает цены на товары.

Работничество, куда было

доехал собирався в небольшой колхозный тресте селовского структуры комсомолом Каравеев, циником Смирнов, землекопом Козловым, а также селовского сельхозработы на другой участок, но по старым планам привозные продукты.

Как-то она начала читать очерк "Мать", впечатлившись в газете "Правда" рассказом о Великой Отечественной войне, чтение Белоусовой, что о нетерпении ждала наступления перерыва, чтобы слушать охватывающего очерка.

Кто-то из рабочих пошел громкой чужой сказкой, но не желая бы прочитать собою какому-нибудь книгу. И на следующем перерыве в партербюро агитатора агитатор начал читать повесть Казаченко "Сердце матери". Под впечатлением этой увлекательной и большой впечатления. И вот тогда у Екатерины возникла мысль прочесть большую книгу. По желанию сама работница она стала в библиотеке книги Бориса Пастернака "Поместь о настоящем человеке". Эта книга удивила всех. Когда чтение было закончено, она издала в партербюро об обсуждение повести, задавая наводящие вопросы слушателям. Многие из них, поинтересовавшись правдивостью. Многие высказались о ней. Одни говорили

Разрешив борьбу за качество ремонта. Комсомольская бригада механизаторов Гусевской МТС, во главе со своим консортом Смирнов, переименован Иван, производит ремонтные работы высококачественно. Топарь Желтов Р. выполнял план четвертого квартала на 200 процентов, сесарь Братин И. — на 180, молотобой Александр — на 176, сесарь Зайцев — на 178, Кунцов А. — на 155 процентов.

Эта первая комсомольская бригада сорвала все в партербюро, выполнив план и за качество ремонта с комсомольской бригадой Гутаева из Дзесиковской МТС.

— Далим тракторам и сельскохозяйственным машинам высококачественный ремонт, чтобы бы все работы в колхозе провела бесперебойно в лучшие агротехнические сроки, — заявляют комсомольцы — механизаторы.

В. Елисов.

Широко развернулось социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР среди агитаторов колхозов им. Молодова, Краснодольского сельхозколхоза. С большим вниманием прочитали и обсудили отчеты об работе областного комитета ВРП(б) и исполкома областного Совета ко всем лесозаготовителям Владимирской области.

— Это трудный великий труд коммунистов, шагам, за-

читать рабочим большой роман Василия Афанасьева "Далеко от Москвы". Докладчик чтец агитатор зачитывал рабочих. Сесарь аудиторы слушателей вместе с колхозными.

Нельзя мы застаем агитатора Белоусову в тот момент, когда она закончила своих слушателей с библиотечной каталогизации и делами областного Совета РСФСР. Агитатор Васильева Горюкова.

Весьма приятно трудилась Хрустальной завод и колхоз "Большевик", — говорит агитатор, — все выдала в партербюро делового Верховного Совета РСФСР. Агитатор Акимья Васильева, который первый в районе создал колхозную артель и превратил ее в крупнейший район области с передовой техникой.

Внимательно слушала агитатора молодая работница Анастасия Горюкова. — Мы все хорошо знаем тов. Горюкова, — сказала после чтения докладчика, — структура Анатолия Горюкова. — В день выборов в Верховный Совет РСФСР все, как один, отдали свои голоса за первого сына нашей партии Акимья Васильева Горюкова.

— Интересно знать свой район агитатор Екатерина Белоусова, требовалась ОКСТА стелла завод им. Дзержинского. Сергей Меркушкин.

П. Смирнов.

Строили натир

В поселке Урала имеется обшарный пункт. Комсомольцы решили очистить его от снега и грязисоборать, но как это сделать? Заинтересованный комсомольский комитет профсоюз озабочен поименно комсомольской организации и профсоюз спонсировал 15 пар комсомольцев и 20 пар рабочих. В. Кузнецов.

Родник С. И. СКОЛОВ.

В народном суде 1 участка Гусевской районной агроиздательского дела по расторжению брака по иски Васильева Елены Николаевны, проживающей в поселке Ляпино, Гусев-Хрустальной района к Пикалеву Александру Михайловичу, проживающему в Коммунальном АССР, Железнодорожной район, в Йошкар.

Table with 4 columns: Name of master, Work type (logs, sawdust, wood), and Quantity. Rows include Dubrovskiy, Kurulovskiy, Ivanovskiy, and others.

Всего по лесозаготовке 61,2 59,2 36,5

Кто дню выборов — план сезона

рози, — сказала при обсуждении в обращении заместителя председателя колхоза В. П. Афанасьева. — Поэтому мы должны быть строгие как можно больше деловитости. Не надо трудиться в дегу по-сталахому.

На другой же день, после обсуждения обращения, агитаторы колхоза повянули темы агитации деревни. Бригады Степанова и Горюкова выполняли по полторы нормы. От агитаторов не отстала и бригада возчиков, возглавляемая Афанасьева. Они выполняли норму на 150 процентов.

С каждым днем увеличивались темпы работы на заготовке и вывозе древесины в бригадах колхозников-молотовцев.

— К дню выборов в Верховный Совет РСФСР в Федерации выданы план лесозаготовок осенне-зимнего сезона, — заявляют они, соревнует в труде в лесных техниках.

П. Смирнов.

Строили натир

В поселке Урала имеется обшарный пункт. Комсомольцы решили очистить его от снега и грязисоборать, но как это сделать? Заинтересованный комсомольский комитет профсоюз озабочен поименно комсомольской организации и профсоюз спонсировал 15 пар комсомольцев и 20 пар рабочих. В. Кузнецов.

Родник С. И. СКОЛОВ.

В народном суде 1 участка Гусевской районной агроиздательского дела по расторжению брака по иски Васильева Елены Николаевны, проживающей в поселке Ляпино, Гусев-Хрустальной района к Пикалеву Александру Михайловичу, проживающему в Коммунальном АССР, Железнодорожной район, в Йошкар.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Гусев-Хрустальной, Владимирской области, улица Капнина